
Otevřený dopis paní Miroslavě Němcové, předsedkyni Poslanecké sněmovny PČR a místopředsedkyni ODS

Vážená paní předsedkyně,

     v mediích, jsou-li jejich informace pravdivé, jsme se seznámili s Vaším odmítavým stanoviskem k zákonu 

o zákazu kouření v restauracích. Zákon připravil ministr zdravotnictví České republiky. Ten je nejen 

ministrem, ale také lékařem.

      Zákaz kouření v restauracích by podle Vás byl zásahem do pravomocí těch, kteří restaurace vlastní. 

Dáváte tím vědomě přednost soukromému vlastnictví nejen před zdravím hostů, ale také personálu těchto 

zařízení, jimž je podle zákoníku práce zaměstnavatel povinen zajistit zdravotně nezávadné prostředí. Je 

povinností státu, jehož jste momentálně reprezentantkou, dbát o zdraví občanů a zasáhnout, je-li to zapotřebí, 

v jejich prospěch i v soukromých zařízeních. Jinak bychom neměli různá hygienická nařízení, kterými stát 

kontroluje například restaurační prostory, jejich nutné hygienické vybavení, či podávané pokrmy a nápoje. 

Tady poukaz na nedotknutelnost soukromého vlastnictví neobstojí. A co víc: restaurace všude ve světě 

zvýšily zisk, jakmile v nich zakázali kouřit. Svým odmítáním tedy tyto podnikatele – soukromé vlastníky – 

poškozujete.

       Jako lékaři si Vás dovolujeme upozornit na vliv aktivního i pasivního kouření na zdraví a to nejen zdraví 

dospělého, ale i dětí a mladistvých, kteří restaurace navštěvují. Většina obyvatelstva zná slogany jako 

„kouření způsobuje rakovinu“. Ty si můžeme přečíst všude, kde se tabákové výrobky prodávají. Rozumíme 

politikům, kteří vidí ve státní pokladně peníze ze zdaněných cigaret. Nerozumíme ale těm, kteří nevidí 

peníze nutné k nápravě následků kouření. A těch je bohužel prokazatelně více! 

       Teoreticky by lékaři měli stát na straně těch, kteří si nepřejí omezování kouření, tedy na Vaší straně. 

Vždyť nemocní kuřáci jsou naši klienti. Morálka nám však velí nepodporovat to, co lidem škodí, i když 

bychom z toho mohli mít osobní prospěch. Snažte se českou společnost odvést od způsobu stolování 

spojeného s kouřením, jak je to oběžné v méně civilizovaných zemích. Ve vyspělých zemích to již dávno 

pochopili, od Turecka na východě, po USA na západě. Protože z Vašich vyjádření usuzujeme, že o 

škodlivosti kouření nemáte dostatek informací, zasíláme Vám právě vydanou publikaci „Závislost na 

tabáku“, kterou napsalo osmdesát tři našich předních odborníků.

V Praze 26. března 2013                           prof. MUDr. Pavel Pafko, DrSc.
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